

境外生加油站

書香聊天室

國際暨兩岸事務處在國際化的推動上一向致力突破創新，在境外生輔導上，國際長李佩華表示：「將積極充實全校英外語網頁資訊、課程資訊及活動資訊的雙語化，提供境外生更豐富完整的資訊系統。」除深化境外生的課業、生活輔導外，將持續推展境外同學與本國同學互動交流、相互學習的機會。國際處也將與職輔組合作，推動境外生職涯輔導，提供境外學生更優質、更友善的國際學習環境。

- 境外生輔導組

位於驚聲大樓10樓的境輔組，有舒適的交誼環境，還有典藏頗為豐富的小型圖書館，負責本校僑生、陸生、外籍生及交換生業務。境輔組組長陳珮芬說：「境外同學常見的問題大致有環境適應、中文能力不足、保險醫療、簽證等問題。」對此，陳珮芬表示：「境輔組都是傾全力協助同學解決問題，包括安排華語課程、安排課業輔導班加強基本學科課業學習、補救中文能力；舉辦新生講習，新生關懷座談等等。」

境輔組還為境外生各社團舉辦講座、球類比賽、音樂會、知性之旅及社區關懷等活動，企盼能豐富同學們課外生活。陳珮芬說：「境輔組是同學最好的保姆。」照顧同學的課業與生活，當同學遇到急難或意外，將會全力協助，她希望境外同學把境輔組當成自己的家，有任何問題都可以到境輔組尋求解決，境輔組的大門為大家敞開。

- 境外生導師與全校老師

擔任大傳系境外生導師已兩年的助理教授陳玉鈴表示：「面對陌生的臺灣文化與思維，境外同學需要多花些時間才能融入與了解。」陳玉鈴說自己：「守時與百分之兩百的自我要求，便成為我從日本回來的最大改變。」因為是過來人，更了解留學生的辛苦與壓力，故對於每一個境外學生，更多想幫一點。

法文系系主任楊淑娟表示，除了與境外生聚餐，也非常留意境外生的學習狀況，若有學習進度困難的境外生，會在課餘時間給予教導。她很肯定境外生的認真程度，並鼓勵臺灣同學多與其交流，希望他們更融入臺灣生活。

中文系副教授馬銘浩：「在中文系念書的境外生往往中文能力參差不齊，實力落差很大。特別是大一上古文或古詩的課程時，有人本來對中文不太熟悉，就更難跟上大家的腳步。於是我想會特別撥時間來輔導他們，或者拜托研究生幫助他們補課。」

我看境外生

西語三林琮絢：「雖然比較少接觸到境外生，但我所認識的境外生都很好相處。認識他們除了可以互相學習語言及文化外，更可以了解外國人的文化，真的是一舉數得呢！」

德文四潘虹：「我覺得學校的境外生很多，但常常都他們一群聚在一起。很少看到有本地生的人群裡有境外生。且本地生和境外生很多活動是分開的，一起玩的機會比較少。希望可以增加更多本地生和境外生交流的管道。」

歷史三楊育榮：「走在校園中隨處可見到外籍生，我很敬佩他們，因為離鄉背井到異地讀書非常不容易。上大學後，視野本來就要比從前開闊。外籍生帶來他們的文化，和臺灣的學生相互交流，像是彼此學習對方國家的語言，這對雙方都是有助益的！臺灣的學生本來就比較不擅長用英文口語表達，能和外籍生朋友多練習，是個增進自己的好機會。」

2013/12/02



境輔組舉辦境外生歡迎餐會及臺灣各地風土旅遊。（圖／境輔組提供）

境輔組舉辦境外生歡迎餐會及臺灣各地風土旅遊。（圖／境輔組提供）

